

Рецензия

на методический ресурс для работы педагогов, направленный на реализацию культурной практики «ШКАТУЛКА ИСТОРИЙ», разработанный Фидотовой Надеждой Анатольевной, Шубиной Натальей Викторовной педагогами муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 17 «Радуга» муниципального образования Выселковский район и Светланой Анатольевной Бешук старшим преподавателем кафедры дошкольного образования ГБОУ ИРО Краснодарского края

Представленный на рецензию методический ресурс для работы педагогов, направлен на реализацию культурной практики «ШКАТУЛКА ИСТОРИЙ» (далее – методический ресурс) Данный материал является продуктом реализации идеи федерального инновационного проекта и разрабатывался под руководством старшего преподавателя кафедры дошкольного образования ГБОУ ИРО Краснодарского края Бешук С.А. Методических ресурсов предназначен для эффективной реализации образовательных и воспитательных задач по формированию базовых ценностей у дошкольников посредством медиа-кейсов.

Содержание культурной практики разрабатывалось авторами, согласно идеи проекта, с глубоким погружением в задачи государственной образовательной политики и важные принципы, и целевые ориентиры федеральной образовательной программы дошкольного образования. В каждом медиа-кейсе заложен алгоритм организации взаимодействия с детьми по ознакомлению с базовыми ценностями: подразумевается проблемный вопрос для рассуждений с детьми, где сделан фокус на значимые ценности, такие, например, как «дружба» и умение дружить, а также обсуждаются правила дружбы и почему важно их соблюдать, предлагаются игровые проблемные ситуации. Далее, на примере из художественных и анимационных произведений дети совместно с педагогом делятся чувствами и эмоциями, с акцентом на значимость формирующихся ценностных ориентаций у подрастающего поколения.

Актуальность и педагогическая целесообразность методического ресурса заключается в выявленных в ходе реализации федерального инновационного проекта профессиональных дефицитах педагогов как в проектировании, так и в организации культурных практик по ознакомлению дошкольников с базовыми ценностями с использованием различного информационного контента. Спецификой данного ресурса является приобщение детей к традиционным ценностям российского народа посредством развития познавательного интереса и формирования культуры познания посредством книги и информационного ресурса (визуального и аудио-контента) как источников знаний для детей.

Содержание медиа-кейсов по базовым ценностям направлено на создание оптимальных условий для формирования нравственного фундамента личности ребенка как в условиях ДОО, так и в кругу семьи.

Содержание инфокарт становится мощным методическим инструментом воспитания. Методический материал может быть использован и для проектирования ознакомительных бесед по базовым ценностям согласно содержанию ФОП ДО, а также предназначен для закрепления ценностных смыслов в кругу семьи с участием родительской общественности.

Данный методический ресурс способствует эффективной реализации воспитательных задач федеральной образовательной программы дошкольного образования и может служить методическим пособием воспитателям дошкольных образовательных организаций.

20.02.2025 г.

Рецензент:

Старший преподаватель кафедры
дошкольного образования
ГБОУ ИРО Краснодарского края

Подпись Бешук С.А. заверяю:
Главный специалист по кадрам



Ю.А. Куркова

Н.М. Дзекунова